

御路街之得名,缘于一个人——明万历皇帝爱子朱常洵

苦争帝位三十载 就藩洛阳称福王



□见习记者 姜春晖 通讯员 孙乃胜 文/图

御路街,曾被改名为“豫路街”,北起东大街,中通鼎新街,南与三复街相接,全长约180米,宽6.5米。



福王朝拜文庙的必经之路

御路街,短短不足200米,来头却不小。住在这里的老人都知道,它之所以叫御路街,是因为一个人——明万历皇帝之子、福王朱常洵。

老街坊张师傅说,御路街正对福王府的正华门,是朱常洵每月初一、十五至文庙朝拜孔子的必经之路,“御路”之名由此而来。

据史料记载,福王朱常洵(公元1586年—公元1641年)亦称福恭王,明神宗第三子。其母郑贵妃恃宠,欲立其为太子,但众大臣极力

反对。万历二十九年(公元1601年),神宗让步,立皇长子朱常洛为太子,朱常洵为福王。万历四十二年(公元1614年),朱常洵就藩洛阳。

1927年,冯玉祥将此街改名为“豫路街”。近几年,这条街恢复了原名。

张师傅还告诉我们,御路街中段有一个戏曲爱好者的乐园;那里音响设备、乐器、桌椅板凳一应俱全,小黑板上写满了戏谱。每逢周末,总会有十来位京剧爱好者聚集在那里排练,以戏会友。

街上的“家庭博物馆”

“来到御路街,不能不去参观一下李德纯的‘美石博物馆’。”张师傅乐呵呵地说,今年90多岁的李德纯老人收藏奇石已有60多年了,他收藏的奇石包括洛河石、风砺石、木化石……同好们经常聚集在老人家,交流奇石收藏经验。

说起“美石博物馆”的建立,得从半个多世纪前的“三友阁”说起。

抗战期间,李德纯、李德辅兄弟先后从老家巩县(今巩义)孝义镇来到洛阳谋生。两人继承祖业,在老城东大街开了一家“三友

阁”,从事刻制印章的生意。洛阳解放后,兄弟俩留在公私合营后的制印社工作,直至退休。退休后,哥哥李德纯喜欢上了收藏各种奇石,弟弟李德辅则迷上研习书法。

“一天三下洛河滩,谁也改变不了我。”李德纯老人笑着说,他过去总是每天天不亮就到洛河滩拣石头,晚上有时间还要再去。

日积月累,兄弟俩的奇石、书法藏品越来越多,李德纯便把自己的卧室改成了展室,用以展示兄弟俩的藏品,我市著名书法家李进学还为展室题写了匾额——“家庭博物馆”。

国内首台个人卫生护理机器人在洛诞生

可满足老年人等特殊群体的洗浴护理需求



护理机器人——小车外观效果图

□记者 赵志伟 通讯员 王思臣

本报讯 通过高压喷淋自动洗发,采用温水泡浴、超声波清洁完成洗澡和气动保健

按摩,还能够对生命体征进行实时监控——昨日,拥有上述功能的国内首台个人卫生护理机器人在洛阳诞生,它的制造单位是位于洛阳国家高新技术产业开发区的洛阳圣瑞机电技术有限公司。

圣瑞公司总经理张庆华告诉记者,国家863项目个人卫生护理机器人样机各项指标已达预期要求,现已进入产品工程样机加工调试阶段,预计今年年底将参加科技部在北京和上海同时举办的服务机器人成果展示会。

圣瑞公司是一家致力于光机电一体化领域研发的高新技术企业。2009年,圣瑞公司联合河南科技大学、洛阳理工学院、洛阳浮法玻璃集团等单位组成产学研联合体,经过多轮激烈竞标,凭借雄厚科研实力争得国家863计划重点立项项目——个人卫生护理机器人的开发研制。

从病房“溜”出来后,装上水果再出售,或成病菌传播载体——

“探病果篮”循环使用 卫生隐患不容忽视

□记者 武逸民 通讯员 王小燕

看望病人时,带上一篮水果是个不错的选择。然而记者走访发现,不少水果商贩会回收果篮,并不加任何处理的情况下重新填充、包装、出售。医生表示,二手果篮会带来很大的卫生隐患。

果篮“旧瓶装新酒”,多数市民没注意

在涧西区一家医院门外,三四家小超市门口都摆放着各种包装精美的果篮。记者随手拿起一个果篮观察,发现果篮藤条上的红色油漆已经脱落,果篮底部也很脏。对此,店主表示:“没事的,反正你买了要送人,谁会在意篮子好赖,水果质量绝对有保证!”

丽新路一家医院附近的水果摊老板告诉记者说要买果篮,麻利地从一个大编织袋里掏出四五个果篮。记者注意到,这些果篮都是旧的,有的底部还发霉了。记者问有没有新果篮,摊主说想要新的要加10元,“旧的也没啥,不行我再给你刷刷……”

记者走访了市区多家医院附近的水果

店,发现大多果篮是“旧瓶装新酒”。

“不管是新篮子还是旧篮子,装的不都是水果吗?”多数受访市民表示,他们买果篮时关注的是价格与水果的质量,对于篮子是多是旧并不在意。

水果店回收的二手果篮可能成病菌传播载体

曾在医院门口经营水果的李先生告诉记者,医院附近的水果店多在回收旧果篮,“一个新果篮要四五元钱,旧果篮便宜,没有破损的2元一个,有残缺的1元一个”。

从医院出来的果篮被继续使用,合适吗?记者采访了医生和卫生监督部门的工作人员。“病房里可能潜伏着各种病菌,从医院里回收后的果篮可能成为一种病菌载体。”市第三人民医院传染科主任董胜利说,果篮如果被回收利用,可能传播疾病。

市卫生监督部门的工作人员表示,国家对医疗垃圾的处理有严格规定,但从医院出来的二手果篮属于生活垃圾,对其应如何处理没有具体规定。该工作人员强调,从病房出来的生活垃圾绝对不能重复使用。

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 随时随地用手机报,想看就报,想看就停,想看就换,想看就换。
- 随时随地用手机报,想看就报,想看就停,想看就换,想看就换。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月, 不收GPRS流量费。